

纪念石家庄解放 76 周年向烈士敬献花篮仪式隆重举行

张超超马宇骏贾兆军李雪荣张业等出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)鲜花献英烈,浩气壮山河。11月12日上午,纪念石家庄解放76周年向烈士敬献花篮仪式在石家庄解放纪念碑广场隆重举行。市委书记张超超,市委副书记、市长马宇骏,市委副书记贾兆军,市人大常委会主任李雪荣,市政协主席张业等,同各界代表一起出席仪式。

石家庄解放纪念碑广场上,红旗飘扬、庄重肃穆,鲜花掩映的纪念碑巍然矗立,在阳光下熠熠生辉。

上午10时,向烈士敬献花篮仪式正式开始,全场高唱中华人民共和国国歌,激昂的旋律响彻石家庄解放纪念碑广场。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,少年儿童面向纪念碑,齐声献唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

随后,在深情的《献花曲》中,10名礼兵稳稳地抬起以市委,市人大常委会、市政府、市政协,驻石部队和石家庄各界群众名义敬献的5个大型花篮,缓步走向石家庄解放纪念碑,摆放在纪念碑基座上。

张超超、马宇骏、贾兆军、李雪荣、张业等领导同志登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。

张超超迈步上前,整理花篮敬联。接着,张超超、

马宇骏、贾兆军、李雪荣、张业等领导同志缓步绕行,瞻仰石家庄解放纪念碑。

少年儿童和各界群众代表也依次瞻仰了纪念碑。

敬献花篮仪式由市委副书记、市长马宇骏主持。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,石家庄警备区司令员,市法院党组书记,市检察院检察长出席仪式。

新华区和市直有关单位主要负责同志,退役军人和烈士家属代表,驻石部队代表,公安干警代表,省会各界群众代表、学生和少先队员代表等参加敬献花篮仪式。

缅怀革命先烈 传承革命精神

——石家庄解放 76 周年之际追忆峥嵘岁月展望美好未来

□石家庄日报记者 张静雯

在石家庄解放76周年之际,市委党史研究室、石家庄解放纪念馆等部门有关负责同志回顾石家庄解放光荣历史,围绕缅怀革命先烈,传承革命精神接受本报记者采访。

“1947年11月12日,中国人民解放军将红旗插上敌人最后的堡垒——正太饭店,华北重镇石家庄获得解放。作为我党我军攻克第一个坚固设防的较大城市,石家庄解放,不仅对全国解放具有重大意义,而且以其特殊地位和作用,对城市接管、建设及新中国的孕育、创建作出了重大历史贡献。”市委党史研究室副主任刘顺江就石家庄解放的历史意义进行深入阐释。

一是“夺取大城市之创例”。解放石家庄是一场攻坚战,是我军由运动战、游击战到攻坚战、阵地战的转折点,拉开了中国革命由农村包围城市向武装夺取城市的序幕,为夺取其他大中城市提供了宝贵经验;二是石家庄全域解放,使晋察冀和晋冀鲁豫两大解放区连成一片,成为支援全国解放的后勤供应地和重要战略基地。1948年5月27日党中央毛主席移驻西柏坡,到1949年3月23日进京“赶考”,党中央在这里指挥全国解放战争,召开七届二中全会,擘画了新中国的一系列大政方针,孕育了新中国的雏形。三是解放后的石家庄,为有效接管、改造和建设城市进行种种探索试验,是我党城市管理“试验田”,为我党开展城市工作提供了样本和经验。四是新中国多项事业在石家庄孕育起步,为新中国的创建、诞生进行了探索和准备,“新中国从这里走来”。

刘顺江表示,石家庄解放76年来,在中国共产党领导下,石家庄经济社会、城市面貌发生了沧桑巨变。今天我们纪念石家庄解放,就是要铭记历史、缅怀先烈,传承革命精神。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,要认真学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,学习贯彻习近平文化思想,在市委坚强领导下,进一步挖掘宣传我市红色资源,传承红色基因,赓续红色血脉,为加快建设现代化、



■市民在石家庄解放纪念馆参观。

本报记者 张海强 摄

国际化美丽省会城市作出新贡献。

“我们深切缅怀为这座城市解放而流血牺牲的革命烈士,也为76年来在党的领导下我市取得发展成就而感到自豪。作为一名党员干部,我们要牢记初心使命,传承红色基因,接过革命先辈手中的接力棒,坚持实干兴石,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,努力把石家庄建设得更加美好,这是对石家庄解放最好的纪念。”市二级巡视员李海峰说。

今年4月29日,在市委、市政府的坚强领导下,新的石家庄解放纪念馆正式向群众开放。新馆以翔实的史料、丰富的实物、现代化的手段,生动还原了解放石家庄的光

辉历程、展示了党领导石家庄人民在经济社会建设方面取得的辉煌成就,具有强大的感召力。

石家庄解放纪念馆副主任郝阳表示,石家庄解放纪念馆将深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,发挥红色革命文化资源铸魂育人、凝心聚力的作用,用心用力在守护好、传承好、利用好红色革命文化资源上下功夫,不断拓展教育渠道、更新服务理念、完善服务功能,努力把石家庄解放纪念馆打造成集党性教育、烈士纪念、爱国主义教育、国防安全教育于一体的纪念性场所,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出新的更大贡献。

(上接 03 版)

在王俊辉号召下,村里20名党员和村民代表组成应急抢险队,不到3天的时间就修通了出村口的道路。来不及休息,王俊辉又带着大家修复村里的田间作业路、河坝、果园等其他基础设施。“党员干部勇于争先,广大村民积极参与。大伙儿齐心协力,村里很快就恢复了原来的面貌!”王俊辉笑着说。

不久之后,赞皇县成立的农技小分队也来到陈家庄村。农机专家现场开展果园排水、清理污泥杂物以及病虫害防治等灾后管护指导,帮助果农尽快恢复生产。“虽然家家户户种苹果,可大伙儿对科学防灾和灾后管护了解很少。专家的到来让全村果农吃上了定心丸。”王俊辉告

诉记者。

“今年俺家几亩苹果全都销售一空,我心里甜滋滋的!”村民樊雪环对记者说,“经过这次汛情的考验,俺明白一个道理,只要大家齐心协力,没有啥事儿是干不成的!”

当前,我市干群团结一心、迎难而上,积极参与到着力恢复生产生活的工作汇总,共同构筑起防汛救灾、守护家园的坚固防线。

平山县北冶乡南冶村,村民王军明家的鱼塘已经重建。“多亏了乡里和村里的干部都来帮忙想办法,不然我都不知道该咋办了。听说我为重建鱼塘的启动资金发愁,他们帮我申请了贴息贷款。”王军明激动地说。

北冶乡地处平山县西南部深山区,险隘河穿乡而过,

王军明和不少其他养殖户的鱼塘紧邻河边。水流汹涌而来,流进了河边的鱼塘,眼睁睁看着鱼被卷跑,王军明心灰意冷。

“大家别灰心,咱们一块儿干,一定能把鱼塘重新建起来!”在开展灾后重建工作时,乡党委书记王美军的一番话,让王军明和其他所有养殖户吃了定心丸。不久之后,干部群众齐动手,一场灾后重建工作在北冶乡全面展开。各村党员和村民代表纷纷赶到鱼塘帮忙。

如今,大家众志成城,乡里重新把冷水鱼养殖产业发展了起来。“一方面我们积极对接银行,帮助养殖户申请贷款让他们尽快恢复生产。另一方面,打算高标准建设冷水鱼养殖基地,带动更多群众增收致富。”王美军告诉记者。